

第 124 次校務會議校長報告事項

- 一、 本校為因應嚴重特殊傳染性肺炎疫情需要成立防疫小組，自 109 年 1 月 20 日起迄今已召開 23 次會議，針對學校各項防疫作業、學生居家檢疫事項、停課暨補課及復課、安心就學、健康管理、環境清潔及門禁管制等措施進行研商，並隨時配合中央疫情指揮中心及教育部相關規定進行滾動式修正。
- 二、 國際高等教育資訊機構（Quacquarelli Symonds，簡稱 QS）於 109 年 3 月 5 日公布 2020 年全球大學學科排名，本校共有教育學科、圖書資訊管理學科及語言學科 3 個學科登上全球百名之列。其中教育學科名列全球第 31 名，是全國大學中在此次學科排名表現最佳的名次，連續 8 年居全國第一；圖書資訊管理學科名列全球第 50 名；語言學科則名列 51 至 100 名。
- 三、 《Cheers》雜誌於 109 年 2 月 25 日舉辦 2020「大學辦學績效成長」頒獎典禮，本校再次獲獎。
- 四、 天下雜誌於 109 年 4 月 20 日公布 2020「天下USR 大學公民」調查結果，本校在公立一般大型大學組排名第四。
- 五、 由本校英語系、國文系、華教系、大傳所、心輔系、人發系等教師組成之語言與文化政策小組，針對臺灣語言與文化的教學進行一系列的探討，並於 109 年 3 月 12 日提出「語言與文化教育政策建議書」供相關單位參考，預計於今年起逐步發佈研究成果，並為催生「語言教育司」作為專責語言與文化教育的統籌單位而努力。
- 六、 本校與策略夥伴姊妹校日本九州大學於 2019 年首度辦理「合作發展基金計畫」，成效良好，2020 年再度徵求兩校合作發展之計畫書，計有 15 件申請案，經兩校共組之評選小組審查，共計補助 7 案。
- 七、 本校一企業一贊助計畫，自 108 年度迄今共募得 17 筆（15 筆企業及 2 筆個人）現金捐款共計 1,743 萬 2,000 元，贊助本校 10

種類 13 支運動代表隊；另有 5 家企業提供服裝設備等商品贊助。

- 八、國立臺灣師範大學、景美女中組成的中華女子拔河聯隊於愛爾蘭舉辦之 2020 年世界室內拔河錦標賽，獲得 3 金、2 銀佳績，其中女子 540 公斤項目締造 2 連霸。
- 九、本校各類代表隊參加 108 學年度大專校院運動競賽成果如下：
 - (一) 108 學年度大專籃球聯賽 109 年 3 月 22 日在臺北舉行決賽，本校男籃隊獲得亞軍。
 - (二) 108 學年度大專足球聯賽 109 年 4 月 2 日舉行決賽，本校獲得公開女一級組亞軍。
 - (三) 108 學年度大專排球聯賽 109 年 4 月 19 日舉行決賽，本校男、女排隊均獲得公開一級冠軍，男排隊創下 13 連霸紀錄。
- 十、為讓師生對新冠病毒等傳染病有更多認識，並了解師大防疫政策與實行情形，本校於 109 年 5 月 5 日舉辦二場「攜手防疫-健康生活心出發」座談會。
- 十一、本校於 4 月 24 日邀請里長與商家代表座談，宣達本校防疫措施，並與社區代表、商家代表簽署共同防疫宣言，展現守護師大社區的決心。
- 十二、本校師生及校友獲得校（內）外各殊榮獎項：
 - (一) 美術系黃光男名譽教授榮獲教育部「藝術教育貢獻獎」之「終身成就獎」獎項。
 - (二) 前教育部政務次長、社會教育學系楊國賜名譽教授獲頒教育部「社會教育貢獻獎」。
 - (三) 英語系 60 級校友黃正德 (C.-T. James Huang) 講座教授，當選「歐洲科學院院士」(Member of the Academia Europaea, MAE)。
 - (四) 化學系 57 級傑出校友、中技社潘文炎董事長獲頒亞洲化學協會 (Federation of Asia Chemical Societies, FACS) 經濟促進獎。

- (五) 學習資訊專業學院蔡今中院長鑽研科學教育及網路學習領域，榮獲教育部第 23 屆國家講座主持人。
- (六) 科技應用與人力資源發展學系主任林坤誼教授，3 月中旬榮獲美國國際科技與工程教師學會（簡稱 ITEEA）的「傑出科技和工程專業人員」頭銜。
- (七) 科技應用與人力資源學系博士班校友施貞仰榮任勞動部勞動力發展署署長。
- (八) 工業教育系校友龔雅雯女士接任新北市文化局長。
- (九) 第 6 屆傑出校友林曼麗女士，連任國立臺灣財團法人國家文化藝術基金會董事長。
- (十) 英語系校友、第一社會福利基金會執行長賴美智女士，榮獲最高榮譽堉璘臺灣奉獻獎。
- (十一) 英語學系 60 級校友、長期協助中重度身心障礙者自立自強的「第一社會福利基金會」創辦人兼執行長賴美智，榮獲第三屆「堉璘臺灣奉獻獎」。
- (十二) 表藝所校友林佳瑩擔任苗北藝文中心行政法人後的首任藝術總監。
- (十三) 光電工程研究所謝振傑教授培育的跨域新創團隊，長期指導創新技術投入產業建立佳績，於 109 年 1 月中旬獲得國際頂尖學術期刊 Nature 官網報導。
- (十四) 工業教育學系洪榮昭教授、車輛與能源工程學士學位學程洪翊軒主任帶領臺灣參賽學生及指導教師，於印尼雅加達舉行之 2019 年第 15 屆 IEYI 世界青少年發明展中獲得 9 面金牌。
- (十五) 音樂系李和莆教授受東京藝術大學西岡龍彥教授委託之新創作「隧道之歌 台北印象」將成為日本京成上野站地下通道的原創電聲音樂之一，向世界宣揚台灣的音樂特點。
- (十六) 本校美術系校友、臺灣著名畫家袁旃應法國龐畢度文化中心邀請，自 2 月 5 日起至 4 月 27 日於國立現代藝術美術館舉行個展。
- (十七) 運動休閒與餐旅管理研究所碩士在職專班學生張

新偉，榮獲 2020 臺灣新聞攝影大賽「體育新聞類」第 3 名。

(十八) 音樂系流行音樂產學應用碩士在職專班第二屆校友陳冠毅榮獲第 18 屆美國獨立音樂獎 (IMA)「最佳現場演出專輯獎」(Live Performance Album)。